
PĀRBAUDES DARBS 10. klasei

DEMOGRĀFISKIE PROCESI UN IEDZĪVOTĀJU DEMOGRĀFISKĀ UN SOCIĀLĀ STRUKTŪRA


3.variants


1. uzd.( 3 p-ti) Izvēlies un pieraksti pareizo atbildi izmantojot atbilstošo burtu!

         1) Iedzīvotāju skaita strauja samazināšanās mirstībai  pārsniedzot dzimstību  ir....            A – demogrāfiskā

         2) Iedzīvotāju skaita izmaiņas dzimstības un mirstības rezultātā raksturo..............                   politika

         3) Pasākumi, ko veic valsts, lai regulētu demogrāfiskos procesus  sev vēlamā virzienā....  B- dabiskais 
pieaugums

                                                                                                                                                        C- mehāniskais 
pieaugums

                                                                                                                                                        D- depopulācija

                                                                                                                                              E- demogrāfiskais 
sprādziens


2.uzd.( 10 p-ti)  Apskati  diagrammu un atbildi uz jautājumiem!

            1) Kā sauc šāda veida diagrammas, kurās attēlo iedzīvotāju skaitu un sastāvu? …………………

            2)Kurai valstu grupai pēc attīstības līmeņa pieder  A diagramma? ………………………….

                                                                                   kurai- B diagramma-………………..

            3)Pamato savu atbildi!..........................................

                                                 …………………………………………………………………………………

           4) Kura varianta valstī raksturīgs liels jaundzumušo skaits? ……………………………………………

           5) Kuri 2 rādītāji visbūtiskāk atšķir abas diagrammas? ……………………………………………….  

           5) Kurš no ataudzes rakstura veidiem ( stacionārais, progresīvais , regresīvais) redzams šajās diagrammās? 
……

  A     DIAGRAMMA: ……………………….


B -……………………                                                        

                                                                           




3.uzd. (4 p-ti) Iedzīvotāju skaita pieaugums Eiropā un Āfrikā ir ļoti atšķirīga. . Paskaidro:

1) Kādi demogrāfiskie procesi ietekmē iedzīvotāju skaita izmaiņas katrā no reģioniem!


Eiropā-…………………………………………………………..

            …………………………………………………………..

Āfrikā-……………………………………

            ……………………………………..


2) Kādas seka būs šādām iedzīvotāju skaita izmaiņām katrā no reģioniem?

Eiropā- …………………………………………………….

Āfrikā-……………………………………………………….


4.uzd. (4 p-ti)  Lielā daļā pasaules valstu tiek īstenoti pasākumi, lai sekmētu vai mazinātu iedzīvotāju skaita 
pieaugumu valstī. Kā sauc šādu pasākumu kompleksu? ………………….

Nosauc , kādā virzienā šie pasākumi  ir vērsti Latvijā! …………………………………..

Mini vismaz 2 konkrētus pasākumus mūsu valstī, kas ieviesti lai regulētu  iedzīvotāju skaita izmaiņas!


………………………………………………………………………………………….



